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Tutkimuksen tausta ja toteutustapa
Taustaa
Tämän tutkimuksen tiedonkeruun on tehnyt IFPII Finlandin toimeksiannosta  Consumer Compass – Kuluttajatieto Oy. 
Tutkimussuunnittelusta ja tulosanalysoinnista on vastannut Kari Tervonen/N2.

Tutkimuksen tavoite

Tutkimuksen tavoitteena oli selvittää kuluttajien musiikinkuluttamistapoja – ja tottumuksia. Vastaavanlainen tutkimus (pääosin 
samoin kysymyksin)  toteutettiin myös vuonna 2014 ja 2013

Tutkimuksen toteutus

Tutkimus toteutettiin Consumer Compassin nettipaneelissa elokuussa 2015. Tutkimuksen kohderyhmänä olivat 16-54 –
vuotiaat suomalaiset,  n=750 jakautuen ikäryhmiin seuraavasti: 16-29 vuotta 33 %, 30-39 vuotta 33 % ja 40-54 vuotta 33%. 
Aineisto painotettiin siten, että kaikissa ikäryhmissä sukupuolijakauma  on 50 % miehiä ja 50 % naisia.



Sisältö

1. Puhelin löi vihdoin itsensä isosti läpi kuunteluvälineenä Suomessakin

2. Maksullinen streaming kasvaa eniten

3.  Musiikkia kuunnellaan viidestä eri laitteesta, neljässä eri paikassa

4. Kuuntelemme mieluiten melko tuttua musiikkia

5. Piratismin suosio matala

6. Näkymä eteenpäin



1. Puhelinta ykköskuunteluvälineenään 
pitävien määrä kaksinkertaistui vuodessa. 

Kahden tai kolmen tärkeimmän kuunteluvälineen joukkoon  

puhelin kuuluu jo useammin kuin tietokone tai autosoitin.



Vielä vuosi sitten puhelimen suosio musiikinkuuntelulaitteena Suomessa oli noin 
puolet muiden länsimaiden keskitasosta, ja noin puolet tietokoneen suosiosta 

kuunteluvälineenä.

Tablettikin on noussut kohtalaisen merkittäväksi musiikinkuuntelulaitteeksi jo
neljännekselle suomalaista.

CD-kuuntelulaitteiden suosio laskee nyt melko nopeasti.
Noin joka toinen suomalainen kuuntelee fyysisiä äänitteitä kuukausitasolla. 



Tärkein musiikinkuuntelulaite

2015 2014 2013

3. Puhelin

4. Koti DVD/CD -soitin

2. Tietokone

1. Autosoitin 27% 29% 30%

23% 25% 25%

23% 14% 12%

7% 10% 14%
Total, N= 750 (%)



Kolme tärkeintä musiikinkuuntelulaitetta 2015,
musiikkia kuunnellaan yhä useammasta välineestä, eikä kolmen sakkiin pääsy ole enää helppoa.
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Nuoret kuuntelevat musiikkia enemmän ja 
monipuolisemmin eri laitteista

16 – 29 –vuotiaat 30 – 40 –vuotiaat 40 – 55 –vuotiaat

1. Tietokone 36%

2.Puhelin 35%

1. Autosoitin 30%

2. Puhelin 21%, Tietokone 21%

1. Autosoitin 38%

2. Erillinen radiolaite 16%

Total, N= 750 (%)



Autosoittimella suurin kuuntelufrekvenssi
Noin kolmannes viikon aikana autosoitinta kuunnelleista on kuunnellut cd-levyjä/fyysisiä äänitteitä, radiota liki kaikki.

Kuukauden aikana suomalainen keskimäärin kuuntelee musiikkia viidestä eri laitetyypistä tältä listalta.
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”Laitteiden koukuttavuusvoima”

Niistä, jotka ovat käyttäneet ao. laitetta seitsemän päivän aikana,

pitää tärkeimpänä kuuntelulaitteenaan

Puhelinta 41%

Pöytätietokonetta 41%

Autosoitinta 35%

Läppäriä 27%

MP3:a  23%

Erillistä radiolaitetta 21%

Koti DVD/CD –soitinta 20%

Tablettia 19%

Televisiota 6%

Total, N= 750 (%)



Puhelin: “liikkuessa, aina mukana, alle 40-vuotiaat, kasvaa joka ryhmässä”

Autosoitin: “lähes kaikki, joilla oma auto kuuntelevat siitä radiota usein”

Kannettava: “puolet käyttää, Spotify & YouTube pääkanavat”

Erillinen radiolaite; “mukava esine, nuorille lisäväline, vanhemmille jopa pääväline”

Pöytätietokone: “nuoret miehet, jotka musiikin ja pelien tosiharrastajia”

MP3: “aktiivisia musiikin kuuntelijoita, latausten ja levyjen ostajia”

Koti DVD/CD –soitin: “iäkkäämpiä, klassinen&jazz, konserteissa käynti”

Tabletti: “selvä tukivälinerooli, korvaa tietokoneelta kuuntelua, streaming”

Televisio: “laskeva lisäkuuntelukanava, iäkäs profiili”



2. Maksullinen streaming kasvaa 
nopeimmin. Digitaalinen maailma on 

Spotifyn ja YouTuben dominoima.



YouTube ja Spotify ovat digitaalisen musiikinkuuntelun 
valtiaat 16-55 -vuotiaiden keskuudessa.

Spotify tavoittaa noin 55% 
kuukausittain, ja kahden päivän 
periodilla noin 35% (vuosi sitten 20%) 

YouTubesta kuuntelee musiikkia noin 
80% kuukausittain ja  kahden päivän 
periodillakin noin 40%, 

Lopuille palveluille jää toistaiseksi murusia, mutta tilanteet 
voivat muuttua digitaalisen kulutuksen maailmassa noin 
kolmessa - viidessä vuodessa päälaelleen.

Total, N= 750 (%)



Tunnetko seuraavat musiikin verkkopalvelut ?
Pidätkö niitä itsellesi tärkeänä ?

Total, N= 750 (%)
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Verkkopalveluiden tunnettuus ja tärkeys 2015 – 2013,
Tuntee ja pitää itselleen tärkeänä %

Total, N= 750 (%)

2015

(n759)

2014

(n750)
2013

(n753)

YouTube 68 65 67

Spotify 47 37 38

iTunes 10 14 13

MixRadio (2013: Nokia Music) 3 7 8

Apple Music 4

Pirate Bay 3 4

Soundcloud 5 3

Google Play 3 2

DigiAnttila) 0 2 1

torrentz.eu 1 2 2

Deezer 1 1 4

Tidal 0

KAT (kickass. torrenz) 2

Musa24 1

NRJ 10



Kuinka suuri osa on viimeksi kuluneen neljän viikon aikana ?
Radio ja YouTube tavoittavat 90% ja 80%  kuukaudessa, streaming, CD ja konsertit noin 50% kuukaudessa. 

Total, N= 750 (%)

Total

(n750)

16-29 v. 

(n250)

30-39 v. 

(n250)

40-54 v. 

(n250)

Kuunnellut musiikkia radiosta 87 84 88 90

Kuunnellut musiikkia YouTubesta 79 87 80 68

Kuunnellut fyysistä (CD, DVD, vinyyli etc) musiikkiäänitettä 50 45 49 56

Kuunnellut elävää musiikkia maksuttomassa tilaisuudessa 38 31 42 41

Käyttänyt Spotifytä, Deezeriä, – tai jotain muuta suoratoisto- eli streaming
–palvelua, ilman että olen maksanut sen käytöstä

33 45 31 23

Kuunnellut elävää musiikkia maksullisessa konsertissa 32 25 36 34

Käyttänyt maksullista Spotify- , Deezer- – tai jotakin muuta suoratoisto– eli 
streaming –palvelua

24 28 27 16

Kuunnellut ilmaiseksi lataamaani musiikkitiedostoa 18 23 19 11

Kuunnellut ostamaani musiikkilatausta (mp3 etc) 16 19 16 13

Ostanut  fyysisen (CD, DVD, vinyyli) musiikkiäänitettä 12 11 13 11

Ostanut musiikkiin liittyvää fanitavaraa, paitoja tms. 6 4 6 6

Ostanut musiikkilatauksia (mp3 etc) 5 5 7 2

Ladannut musiikkia ilmaiseksi tiedostojen jakopalveluista, kuten 
torrentz.eu, Piratebay tai kickass.to

5 8 4 2



Koska olet viimeksi tehnyt seuraavia musiikin kuunteluun liittyviä asioita?

Total, N= 750 (%)
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Viimeisen kahden päivän aikana 3-7 päivää sitten 1-4 viikkoa sitten 1-6 kk sitten 7-12 kk sitten Aiemmin En koskaan En osaa sanoa



3. EEi vain viidestä eri laitteesta, myös 
ainakin neljässä eri paikassa.ll



Milloin olet viimeksi kuunnellut musiikkia seuraavissa tilanteissa ? 

Total, N= 750 (%)
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Viimeisen kuukauden aikana musiikkia 
eri tilanteissa kuunnelleiden osuus

- Tästäkin listasta keskimäärin neljä eri paikkaa/käyttöyhteyttä -

Total, N= 750 (%)

Total

(n759)

16-29 v. 

(n253)

30-39 v. 

(n253)

40-54 v. 

(n253)

Kotona 96 97 97 93

Omassa autossa 76 62 81 84

Ystävän tai sukulaisen kanssa 69 78 68 62

Ravintolassa tai baarissa 55 60 56 48

Työpaikalla tai koulussa 51 49 57 48

Ulkona kävelyllä/lenkillä/pyöräilemässä 47 64 47 30

Joukkoliikennevälineessä 33 47 31 22

Liikuntasalilla 27 34 29 19



Missä tilanteissa musiikki on parhaimmillaan?
- 750 spontaania vastausta – tulos on huima tasapeli -

Total, N= 750 (%)

Autoillessa 10%

Tunnelman luoja seurassa 10%

Livenä15%

Rentoutuessa 10%

Yksin, rauhassa

keskittyneesti10%Aina 10%

Liikunta10%
Työnteon tms. taustalla10%

Juhliessa 10%



Missä musiikki on parhaimmillaan?
Esimerkkejä hyvin erilaisista vastauksista, joihin helppo samaistua.

Total, N= 750 (%)

Hyvä biisi pelastaa huononkin päivän. 

Jumppatunnilla, kun pitää tsempata itseään äärirajoille.

Kun upean teoksen kuulee ensikerran ja ymmärtää sen syvällisemmän sanoman.

Autossa, salilla, lenkillä, työhuoneessa... eli siellä missä ei ole keskusteluseuraa. 

Kaikessa kunhan musiikki on tilanteen mukainen.  Ainoa paikka missä en musiikista välitä on

rantasaunan terassilla. 



Muutamia kuvaavia kesän musiikkikokemuksia, biisejä ja käyttötilanteita.
Uuden ja vanhan liiton ihmisiltä, ja siltä väliltä.

Total, N= 750 (%)

“Mikael Gabriel feat. Diandra Viimeisen kerran näyttää olevan

puhelimeni soitetuin kappale, toisena siinä lähellä Måns Zelmerlöwin Heroes, 

Euroviisujen voittajabiisi., Heroes on hyvä urheilukappale. Viimeisen kerran on 

sellainen mikä saa mielen taas nousemaan paremmaksi, jos sattuu olemaan

hieman masentuneella fiiliksellä”.

“Black Sabbath Megalomania live versio. Kuulin spotifystä ostin cd:n.

Kuulosti niin paljon aidommalta kun nykyinen kompressoitu munaton

Radio Rock musiikki (Volbeat, ym.) “

“Teflon Brothers fr. Sahamies - Pämppää. Kuuntelin usein ajaessani iltavuorosta

myöhään kotiin”. 

“Klassinen jos haluaa keskittyä, smooth jazz kun haluaa rentoutua, pop piristymiseen”



4. Kuuntelemme mieluiten melko tuttua 
musiikkia

Enemmistö suomalaisista on musiikin konservatiiveja seurailijoita, jotka reagoivat uuteen lähinnä, kun esitttäjä ja 
biisit tulevat esiin riittävän monesta kanavasta, usein siten, että kaveritkin liittyvät asiaan.

-



Yhtä isompaa kesähittiä yli muiden ei vuonna 2015 ollut, yli 
puolet maininnoista tuli uusille kotimaisille biiseille 

Mitä biisejä kuuntelit eniten kesän 2015 aikana?

Antti Tuisku: Peto on irti.

Roope Salminen & Koirat: 
Madafakin Darra

Jari Sillanpää: Sinä ansaitset kultaa.

JVG: Tarkenee

Florence and the Machine: 
Ship to wreck

Haloo Helsinki:
Kuussa tuulee

Hozier: Take me to the Church Teflon Brothers: Pämppää

Arttu Wiskari: Kahvimaitoa Sanni: 2080 -luvulla
Kasimir: Vauvoja

Stig: Roy Orbison
Noin 20% maininnoista hajanaisesti

“ikisuosikeille”

Bachista Bohemian Rhapsodyyn,   A

C/DC:stä Kaija Koohon Total, N= 750 (%)
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Perinteinen rock

Suomenkielinen pop

Heavy rock

Englanninkielinen pop

EDM/Elektroninen tanssimusiikki

Iskelmämusiikki

R&B/Soul

Klassinen musiikki

Hip hop/rap

Indierock

Latinomusiikki

Country/folkmusiikki

Jazz

joku muu

erittäin mieluinen musiikkityyli mieluinen musiikkityyli musiikkityyli jota on välillä mukava kuunnella musiikkityyli jota en välitä kuunnella en osaa sanoa

Paljon puhuttu ”musiikillinen kaikkiruokaisuus” on todellisuudessa melko harvinaista. 
Useille suomalaisille karkeasti kolmannes musiikkityyleistä on mieluisia, kolmannes ei-mieluisia, ja 

kolmannes siltä väliltä. ”Enemmän kuunneltu alkaa usein kuulostaa hyvältä”

Total, N= 750 (%)



EDM on 16-29 –vuotiaiden suosituin musiikkigenre.
Suomenkielinen pop yli 40-vuotiaiden suosikkigenre.

Heavyn suosio painottuu yli 30-vuotiaisiin.

R&B ja Pop kasvattivat hieman suosiotaan viimevuotisesta.

Total, N= 750 (%)



Mitkä seuraavista musiikkityyleistä ovat sinulle erittäin mieluisia?

Total

(n759)

16-29 v. 

(n253)

30-39 v. 

(n253)

40-54 v. 

(n253)

Perinteinen rock 23 18 25 26

Suomenkielinen pop 22 14 23 28

Heavy rock 20 15 22 22

Englanninkielinen pop 18 16 18 20

EDM/Elektroninen tanssimusiikki 11 19 11 4

Iskelmämusiikki 10 6 9 15

R&B/Soul 9 8 9 8

Klassinen musiikki 8 7 8 9

Hip hop/rap 7 10 8 4

Indierock 7 7 9 6

Latinomusiikki 4 3 5 5

Country/folkmusiikki 4 2 4 6

Jazz 4 5 3 3

joku muu 48 60 57 33

Total, N= 750 (%)



Jako ”naisten ja miesten musiikkityyleihin”

R&B/Soul 32% 23%
Englanninkielinen pop 63% 42%
Suomenkielinen pop 57% 48%
Iskelmä 35% 24%
Latinomusiikki 24% 10%
Hip-Hop/Rap 25% 18%
Klassinen musiikki 21% 25%
Perinteinen rock 49% 53%
Indierock 20% 27%
Jazz 12% 20%
EDM 20% 31%
Country/Folk 15% 21%
Heavy Rock 25% 48%

Musiikkityyli erittäin mieluinen/mieluinen, sukupuoliosuudet

Total, N= 750 (%)



Millaisia musiikinkuuntelijoita me olemme

Total, N= 750 (%)
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Haluaisin kuunnella musiikkia joka päivä

Minua kiinnostavat lähinnä omat tutut suosikkiartistini

Käyn mielelläni konserteissa

Suurin osa parhaasta uudesta musiikista menee minulta luultavasti ohi

Pidän lähtökohtaisesti enemmän fyysisistä äänitteistä kuin musiikkilatauksista
tai streaming-palveluista

Käyn mielelläni musiikkiravintoloissa, joissa soitetaan äänitettyä musiikkia

Pidän lähtökohtaisesti streaming –palveluista enemmän kuin musiikin 
lataamisesta itselleni tai fyysisistä äänitteistä

Minua kiinnostavat päivän listahitit

Pidän lähtökohtaisesti musiikin lataamisesta itselleni enemmän, kuin 
streaming –palveluista tai fyysistä äänitteistä

Samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Eri mieltä

“Kaverit soittivat sitä niin

paljon,että se alkoi jo

kuulostaan hyvältä” 



Mikä saisi sinut käyttämään enemmän rahaa musiikin kuunteluun?
- Nippu asioita, joilla voisi olla vaikutusta -

Total, N= 750 (%)

Hyvistä artisteista parempi tietäminen
Kiinnostavat uutuudet.

Hyvät konsertit
Streamingin hinnan korotukset.

Vieläkin helpommat tavat sirpaleostamisessa



2014: Tärkein kanava tutustua uusiin artisteihin ja uuteen musiikkiin.

Tutkimuksessa arvioitiin, että 62% kuuntelijoista on seurailijoita, joiden
mieltymyksiin kavereilla ja medialla erittäin suuri vaikutus ”yli oman löytämisen”.
Tullakseen ilmiöksi on artistin lyötävä usein monessa kanavassa läpi julkkiksena.

Total, N= 750 (%)



5. Piratismin suosio on matala



Laittomien latausten määrä 
puolittui vuonna 2014 
edellisestä vuodesta, ja 
suosioluvut ovat laskeneet 
myös viimeisen vuoden 
aikana.
Viimeisen 6 kk aikana 
laittomia latauksia tehneitä  
oli vain 8% 16-55 vuotiaista 
suomalaisista.

Total, N= 750 (%)



Käsitys siitä, että 

”helppokäyttöisiä ja laillisia musiikin 
kuuntelutapoja on tarjolla niin paljon, ettei 
laittomien kuuntelutapojen käyttämiselle ole 
mitään hyväksyttäviä perusteita”

on edennyt nopeasti kahden vuoden aikana.

Samaa mieltä nyt 70%, vuonna 2013 luku oli 50%.

Total, N= 750 (%)



Yleisön käsitykset pysyneet viime vuosina vakaina. Yli 70% suomalaisista
pitää musiikin laitonta jakelua musiikintekijöitä kohtaan epäreiluna

48

45

42

34

31

27

25

22

28

24

36

35

34

27

23

17

23

17

20

20

26

3

7

5

10

9

11

12

4

3

6

3

5

8

11

Yritysten ei pitäisi mainostaa laittomien palveluiden sivuilla

Musiikin laiton jakelu on musiikin tekijöitä kohtaan epäreilua

Hakukoneiden tulisi nostaa lailliset musiikkipalvelut hakutuloksissaan laittomien piraattipalveluiden edelle

Helppokäyttöisiä ja laillisia musiikin kuuntelutapoja on tarjolla niin paljon, ettei laittomien kuuntelutapojen
käyttämiselle ole mitään hyväksyttäviä perusteita

Suhtaudun kielteisesti tekijänoikeudet sivuuttaviin (laittomiin) musiikin lataussivustoihin, ja niiden käyttämiseen

On hyväksyttävää, että ihmisiä sakotetaan, mikäli he jatkuvasti jakavat musiikkitiedostoja ilman lupaa

Verkkosivut, joilla jaetaan musiikkia ilman lupaa pitäisi sulkea, että ihmiset eivät pääsisi vierailemaan niillä

5 Vahvasti samaa mieltä 4 Jokseenkin samaa mieltä 3 Ei samaa eikä eri mieltä 2 Jokseenkin eri mieltä 1 Vahvasti eri mieltä

Total, N= 750 (%)



66. Näkymää eteenpäin



Streamingin kokonaistavoittavuus kuukausitasolla voisi teoriassa nousta lähes 
radiomaisiin, noin 70-80% tasoihin muutaman vuoden aikavälillä 16-55 –vuotiaiden

ikäryhmän keskuudessa. Näin siitä syystä, että levinneisyys on korkea jo nyt,
ja ei-käyttäjien esteet eivät vaikuta pääsääntöisesti kovin ylittämättömiltä.

Nykyinen kokonaistavoittavuus kuukausitasolla jo yli 50% ikäryhmässä 16-55 –
vuotiaat, ja 35% kahden päivän tasolla.

Puhelimen kasvava käyttö ja näkyviin tuleminen  kuunteluvälineenä arjen 
kohtaamisissa boostaa streamingia iäkkäämmissä lähivuosina.

Käyttö on siirtymässä varhaisesta enemmistöstä hitaaseenkin
enemmistöön. Jälkimmäisessä tuttavakokemusten kautta omaksumisen

rooli on iso, ja mitä enemmän streaming leviää ja tulee näkyväksi, 
sen paremmin se tavoittaa ”hidasta enemmistöä”.

Total, N= 750 (%)
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31
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32

33

30

43

36

51

oma kiinnostus musiikin kuuntelua
kohtaan ei ole niin suurta, että kokisin

tarvetta tämänkaltaisille palveluille

ei tunne juurikaan, mistä näissä
palveluissa on kysymys

streaming -palveluiden käytöstä  voi tulla
helposti uusi rahanmenoerä

tunnen epäluuloa tämänkaltaisia
palveluita kohtaan

vaikuttanut paljon vaikuttanut jonkin verran ei vaikutusta

Mitkä asiat ovat vaikuttaneet siihen, että jotkut eivät ole kokeilleet koskaan 
lainkaan maksuttomiakaan streaming –palveluita?

Suurin osa näistä kynnyksistä melko helposti ylitettävästi, poislukien se,
että karkeasti noin 15% suomalaisista on siksi laiskoja musiikinkuuntelijoita,

että heidän saavuttamisensa voi olla pitemmälläkin aikavälillä vaikeaa.

Total, N= 750 (%)



Valmiusraja maksaa streamingista kulkee karkeasti siinä, että kuuntelee useamman 
kerran viikossa streamingia. Päivittäistavoittavuudessa maksullinen

streaming ohitti nyt tänä vuonna ensimmäistä kertaa maksuttoman streamingin.

Maksullinen streamingin käyttäjien määrä voisi teoriassa kasvaa vielä noin 
kaksinkertaiseksi; noin 40% tasoon 16-55 –vuotiaista suomalaisista. 

Tätä suurempi kasvu edellyttäisi luultavasti suomalaisten musiikinkuuntelun 
intensiteetin kasvua nykyistä korkeammalle ”autoradiokuuntelun” ulkopuolella, tai 

Spotifyn isoa share-of-timea autokuuntelussa.

Nuorissa käyttöä rajoittaa kuuntelun satunnaisuus ja vähärahaisuus,
iäkkäämmissä tietämättömyys ja kuuntelun satunnaisuus.

Total, N= 750 (%)



Mitkä asiat ovat vaikuttaneet siihen, etteivät maksuttoman streamingin
käyttäjät ole siirtyneet maksulliseen streamingiin?

74
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23

34

59

maksullisesta streamingista tulee yksi ylimääräinen
meno kaikkien muiden menojen lisäksi

kuuntelen streamingia niin harvoin, etten jaksa
maksaa siitä

mainosten kuuntelu maksuttomassa streamingissa ei
haittaa minua juuri lainkaan

en tiedä, mitä etuja maksullisesta streamingista on
maksuttomaan nähden

vaikuttanut paljon vaikuttanut jonkin verran ei vaikutusta

Total, N= 750 (%)



Seuraavalla sivulla tunnuslukuja suomalaisten kulttuuri- ja ajanvietetuotteiden 
käyttöyleisyydestä. 

Monet niistä ovat karkeasti samassa kertaluokassa.

Tilastojen mukaan vuosittain kotitalouksien kulutustasot
- kirjamyynti poislukien oppikirjat noin 200 m€

- teatteri- ja konserttiliput noin 200 m€
- maksu-tv noin 200 m€

- pelit noin 200 m€
- äänite, lataus ja streamingmyynti noin 80 m€

- elokuvaliput noin 50 m€
- tanssi/disko etc. liput noin 50 m€

- urheilutapahtumaliput noin 35 m€

Total, N= 750 (%)
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Television maksukanavat

Konserttiliput

Kirjat

Pelit (mobiili, tietokone etc.)

Urheilutapahtumien pääsyliput

Musiikin kuuntelu(äänitteet, lataukset, streaming)

Elokuvaliput

Vähintään 200 € vuodessa 50 – 200 € vuodessa 10- 50 € vuodessa Alle 10€ vuodessa En lainkaan

Konserttilippuja ostaa vuosittain 80% suomalaisista 16-55 –vuotiaista,
Äänitteisiin, latauksiin tai streamingiin käyttää rahaa vuosittain 65%.

Total, N= 750 (%)



Vuosittain yli 50€ menoihin rahaa käyttävien osuudet.
Nuorten valmius maksaa musiikista kohtuullisen hyvä suhteutettuna muihin viihde/elämysmenoihin. 

Alle 30-vuotiasta on jonkin verran käyttänyt rahaa äänitteisiin/streamingiin 65% vuoden aikana, ja 
konserttilippuihin 74%. 

Total

(n759)

16-29 v. 

(n253)

30-39 v. 

(n253)

40-54 v. 

(n253)

Liikuntaharrastukset 71 67 77 67

Kirjat 59 53 54 71

Konserttiliput 43 36 47 47

Elokuvaliput 24 23 25 26

Musiikin kuuntelu(äänitteet, lataukset, streaming) 23 23 25 21

Television maksukanavat 23 11 27 30

Pelit (mobiili, tietokone etc.) 18 25 17 12

Urheilutapahtumien pääsyliput 17 12 21 18

Total, N= 750 (%)



Lähes puolet suomalaisista haluaisi kuunnella enemmän musiikkia, 
kuin nyt normaaliviikon aikana tekee, tulos hyvin tasainen

kaikenikäisten ja kaikenlaisten ihmisten keskuudessa.
Kasvuvaraa musiikinkuuntelulle yhä on.

Total, N= 750 (%)
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Total (n759)

16-29 v. (n253)

30-39 v. (n253)

40-54 v. (n253)

Haluaisin kuunnella musiikkia selvästi enemmän

Haluaisin kuunnella musiikkia jonkin verran enemmän

Kuuntelen musiikkia nykyään juuri sen verran kuin haluankin

Haluaisin kuunnella musiikkia jonkin verran vähemmän

Haluaisin kuunnella musiikkia selvästi vähemmän



16-29 -vuotiaiden lähtökohtainen valmius ja toteutunut kulutuskäyttäytyminen
maksaa musiikin kuuntelusta niin livenä kuin nauhoitettuna on varsin hyvä.

Digitaaliset kuuntelukanavat ovat varsin pitkälti jo tuttuja.

Musiikkiin kulutettavan rahan määrittäjinä ovat kiinnostavien konserttien määrä,
musiikinkuuntelun intohimoisuuden/keskittyneen musiikinkuuntelun määrä,

sekä oman ostovoiman kehitys.

16-29 –vuotiaiden musiikinkuuntelu lähivuosina



Välinemielessä keskiössä puhelimen käytön lisääntyminen,
ja musiikin tuonti uusiin kuuntelutilanteisiin.

Kuunteluun käytetyn rahan keskiössä streaming ja konsertit.
Streamingin tuttuus ryhmälle on vasta puolitiessä

Maksullinen streaming leviää, jos intohimo musiikkiin on riittävän korkea.
Tämä vaatii suosikkiartisteja ja uusia kuunneltavia juttuja.

Mistä syntyvät kiinnostavat ilmiöt, miten uudet musiikintekijät ja
biisit tulevat isosti tutuiksi ja kiinnostaviksi kohderyhmälle.

40 – 55 –vuotiaiden musiikinkuuntelu lähivuosina 



Ei ole vaikea ennustaa, että musiikin kuuntelutottumukset tulevat jatkamaan
vauhdikasta muutostaan tulevinakin vuosina.

Muutosta johtaa lyhyellä aikavälillä puhelimen ja streamingin kasvu.

Musiikkikulutuksen kasvun kannalta avainasemassa on
helppojen välineiden ja kanavien = uusien käyttötilanteiden syntyminen.

Mutta yhtälailla se, miten keskiöön musiikki ja siitä keskustelu nousee ihmisten 
share-of-mindissa. 



Kiitos!


